
Наставном већу Високе школе струковних студија за образовање васпитача у Пироту 

Предмет: Молба за одобрење пријаве специјалистичког завршног рада.  

       Молим Наставно веће Високе школе струковних студија за образовање васпитача у 

Пироту, да ми сходно одобреној теми, одобри пријаву теме за израду специјалистичког 

завршног рада из предмета Ненасилна комуникација, под називом: “Емпатија и њена 

улога у побољшању комуникације и међуљудских односа”.  

      Према захтевима који су постављени наводим своју биографију:  

      Бранкица Јовановић, рођена 16.11.1970. године у Пироту са местом пребивалишта у 

Бабушници. Вишу школу за образовање васпитача завршила сам у Пироту 1992.                                           

године. Од септембра 1994. године почела сам да радим у предшколској установи: “Дечја 

радост” у Бабушници где и сада радим. Високу школу струковних студија за образовање 

васпитача завршила сам 2009. године у Пироту. Специјалистичке струковне студије 

уписала сам октобра 2012. године и сада припремам завршни специјалистички рад.  

 

 

 Значај теме и истраживања у вези са темом: 

У овом раду посветићу се истраживању улоге емпатије као једног од централних 

појмова ненасилне комуникације. Полазећи од усвојених знања и у оквирима задате теме 

посебно ћу се фокусирати на дефинисање улоге саосећања у унапређивању, односно 

побољшању међуљудских односа. Полазећи од појма комуникације и динамике која 

постоји унутар сваког односа представићу потешкоће које настају услед недостатка 

емпатије, како бих у даљем раду могла да укажем на сфере комуникације које могу бити 

унапређене кроз развијање саосећајности. Рад ћу конципирати тако да поред теоријских 

знања о овом питању садржи и емпиријски део који ће показати реалну присутност 

емпатије у међуодносима.  

Уз аналитички приступ доступној стручној литератури применићу стечена знања 

како бих приступила проучавању и истраживању присутности емпатије у односима 

између одраслих особа, као и у њиховом односу са децом, односно са оним категоријама 

које нужно захтевају виши ниво саосећања. Такође, истраживање ће се бавити и питањем 

свести о неопходности и присутности емпатије. У последњем делу рада биће 

представљена анализа добијених података.  

 

 



Предмет истраживања 

Завршни рад ће садржати увод у коме ћу представити значај теме и уопште 

бављења емпатијом; затим следи теоријски део који ће садржати представљање и анализу 

доступних теоријских радова који су се бавили темом емпатије у међуљудским односима; 

потом ће бити приказан предмет, циљ и задаци истраживања, уз дефинисање 

методолошког оквира; на самом крају се налази интерпретација резултата; изведен 

заључак и преглед литературе.  

Овим радом желим да покажем важност теоријског и емпиријског бављења 

емпатијом у савременом друштву, као и значај њеног развоја код деце још у најранјем 

узрасту, чиме се стварају услови за емпатичност у каснијој комуникацији са људима.  

 

 

У Пироту,         

___.___.2014. године.         ______________________ 

 

 

 


